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Stochastic Finance

Übungen

Aufgabe 6 (Numerairewechsel)
Im (1 + d, k)-Modell sei lP 6= ∅ und Q ∈ lP . Unter Q ist Si/B ein Martingal ∀i ∈ {1, . . . , d}.
Nach 1.9 gilt Q = Qϑ für ein ϑ ∈ Θ1 und für die Dynamik von Si unter Q gilt
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wobei W ϑ eine IF −BMk unter Q ist (s. 1.10).

Man wähle nun Sj für ein j ∈ {1, . . . , d} als Numeraire und definiere ein zu Q äquivalentes
W -Maß QSj auf FT durch
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Nach 2.13 und 2.14 ist dann Si/Sj ein QSj -Martingal ∀i ∈ {1, . . . , d}. Zeigen Sie für die
Dynamik von Si unter QSj :
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t , t ∈ [0, T ], i ∈ {1, . . . , d}

wobei W Sj
eine IF −BMk unter QSj ist.

Hinweis: Satz von Girsanov, A 6.


